
Nezdenice
Kraj: Zlínský Okres: Uherské Hradiště

Správní obvod: Uherský Brod GPS souřadnice: 49.016683N, 17.752203E

Nadmořská výška: 245 m n. m. První pís. zmínka: 1374 (650 let) Katastrální výměra: 834 ha

Počet obyvatel: 716 PSČ: 687 32

Adresa URL: www.nezdenice.cz

Historie obce Nezdenice
Jméno obce Nezdenice jazykovědci odvozují od jména „Nezdeň“, zakladatele osady. Původně název
osady zněl „Nezdenici“ a z něho vznikl pozdější tvar „Nezdenice“.
První historická zpráva o obci pochází z roku 1374. Jedním z nejdůležitějších historických pramenů na
Moravě jsou zemské desky. V nich nacházíme první historické zmínky o mnohých moravských obcích.
Mezi ně se řadí i Nezdenice, a to v zápisu, který byl sepsán v Olomouci při zasedání zemského soudu 7.
ledna 1374, za předsednictví pana Beneše z Kravař. Oneš z Nezdenic připsal své manželce Anně ve vsi
Nezdenicích na tamním poplužním dvoře se všemi jeho náležitostmi čtyřicet grošů jako pravé věno
podle práva země Moravské.
Z prvních historických zpráv víme, že ve 14. a 15. století tvořilo Nezdenice několik tvrzí či dvorů,
hovoří se až o sedmi, které tvořily tzv. lenní svobodné statky. Nezdenice utrpěly nezměrné škody za
nájezdů loupeživých rot uherského šlechtice Michka
Podmanického na počátku 16. století, za vpádů Bočkajovců roku 1605 a tureckých vojsk v létě 1663.
Malá vesnice však dlouho nemohla uživit své majitele. Proto vstupovali do vojsk panovníka nebo zámožného
panstva a scelené Nezdenice se staly majetkem jednoho vlastníka.
Z nových majitelů připomeňme alespoň rod pánů z Marsinay (1637-1711), který zde nejen po několik
generací žil, ale snažil se o hospodářský rozvoj statku. V nových poměrech rod upravil jednu z tvrzí na
zámeček. Ostatní tvrze ztratily svůj význam a byly přeměněny buď na panské dvory nebo
hospodářská stavení, hostinec či pivovar.
Samostatným statkem zůstaly Nezdenice až do roku 1863. Koncem 19. století se v obci těžil a pálil vápenec,
nový kamenolom otevřel v roce 1911 Leopold Špíšek z Komně.
V roce 1909 byl v Nezdenicích založen Čtenářsko-vzdělávací spolek „Čech“. Dřívější
zemědělský charakter obce je stále více nahrazován charakterem rekreačním.
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